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Ferie zimowe 
w województwie 
zachodniopomorskim 
w roku szkolnym
2025/2026 trwają 
od 2 do 15 lutego

2-13 II
Ferie Zimowe w Kinie
Zorza

27 II
Gala Sianowskich 
Rybogryfów – koncert
Andrzeja Piasecznego Gala

Sianowskich
Rybogryfów 
i Wolontariuszy
– już 
27 lutego!

Sianów szykuje się na kolejne świę-
to lokalnych bohaterów! Już 27 lute-
go o godz. 18:00 w Hali Widowisko-
wo-Sportowej przy Szkole
Podstawowej nr 2 odbędzie się Gala
Sianowskich Rybogryfów i Wolon-
tariuszy. To coroczna uroczystość
organizowana przez Sianowskie
Centrum Wiedzy (SCW), Gminę
Sianów i partnerów, podczas której
po raz kolejny uhonorowani zosta-
ną wyróżniający się mieszkańcy 
i instytucje. W tym roku, jak
zawsze, statuetki Rybogryfów
wręczone zostaną w 4 kategoriach,
podkreślając różnorodność wkładu
w rozwój społeczności.

7 stycznia wystartowała akcja „Po-
daruj drugie życie swojej choince”,
będąca efektem bardzo dobrej
współpracy Sianów – Gmina Przy-
szłości oraz Urzędu Morskiego 
w Szczecinie.

W Sianowie utworzono pięć
punktów, w których mieszkańcy
mogą pozostawić poświąteczne
drzewka. Choinki należy oczyścić
ze wszystkich ozdób, wyjąć z doni-
czek oraz wystawiać luzem, bez
worków foliowych i kartonów, przy
wskazanych pojemnikach na odpa-
dy komunalne lub wiatach śmiet-
nikowych.

Zebrane choinki zostały przeka-
zane pracownikom Urzędu
Morskiego w Szczecinie, którzy
zajmą się ich prawidłowym
rozmieszczeniem u podstawy
wydm. Jest to prosty, a jednocześnie
bardzo skuteczny sposób wspoma-

gania gromadzenia się piasku oraz
odbudowy wydm. Wydmy pełnią
niezwykle istotną funkcję ochron-
ną – stanowią naturalną barierę
zabezpieczającą wybrzeże przed
silnym wiatrem, sztormami oraz
erozją brzegu morskiego. Umiesz-

czone u ich podstawy choinki
spowalniają ruch powietrza, zatrzy-
mują nawiewany piasek i sprzyjają
stabilizacji podłoża, wspierając
naturalne procesy odbudowy
ekosystemów nadmorskich. Dzięki
temu możliwe jest wzmocnienie

linii brzegowej w sposób ekologicz-
ny i przyjazny środowisku.

Transporty choinek będą odby-
wały się regularnie, w każdy czwar-
tek, aż do 28 stycznia.

Punkty odbioru choinek:
Osiedle Słowackiego – boksy

śmietnikowe bloków nr 10 i 11 przy
garażach

ul. Dębowa – boksy śmietnikowe
naprzeciwko bloku nr 34

ul. Spokojna – boksy śmietniko-
we naprzeciwko bloku nr 7

ul. Tylna – boksy śmietnikowe za
przystankiem przy budynku nr 10

ul. Osadników Ziemi Sianow-
skiej – przy wiacie śmietnikowej
obok budynku nr 6

Dziękujemy wszystkim miesz-
kańcom za zaangażowanie i udział
w akcji, która realnie wspiera
ochronę naszego wybrzeża i środo-
wiska naturalnego.

Sianowianie odbudowują wydmy

15 stycznia, o godz. 23:59,
zakończyło się głosowanie
mieszkańców na projekty
inwestycyjne zgłoszone do
VII edycji Budżetu Obywa-
telskiego Gminy i Miasta
Sianów. Pod głosowanie
poddano 5 projektów, które
zostały wcześniej pozytyw-
nie zweryfikowane przez
Komisję ds. Budżetu Oby-
watelskiego.

W głosowaniu oddano łącznie
1572 zweryfikowane głosy.

● Największe poparcie miesz-
kańców uzyskał projekt pn.
„Wykonanie nowego ogrodzenia
terenu Szkoły Podstawowej nr 1 
w Sianowie oraz OSP w Sianowie”,
zgłoszony przez Natalię Harasimo-
wicz.

Projekt otrzymał 546 głosów, co
stanowi 34,7% wszystkich odda-
nych głosów.

Szacunkowa wartość zadania
wynosi 121 000,00 zł.

● Drugie miejsce w głosowaniu
zajął projekt „Bezpieczna Gmina
Sianów z AED”, którego wniosko-
dawcą jest Michał Żmijewski.

Projekt uzyskał 481 głosów
(30,6%), a jego szacunkowa wartość
to 123 200,00 zł.

Zadanie zakłada zwiększenie
bezpieczeństwa mieszkańców
poprzez doposażenie przestrzeni
publicznej w ogólnodostępne defib-
rylatory AED.

Pozostałe wyniki 
głosowania:

● Projekt nr 3 – „Mural »180 lat«
zapałek w Sianowie. Fabryka
zapałek w Sianowie – projekt Nasz
Sianów”

wnioskodawca: Maciej Nowak
– 331 głosów (21,1%), wartość: 
75 000,00 zł

● Projekt nr 2 – „Wiata rekrea-
cyjna w Wierciszewie”

wnioskodawczyni: Karolina
Kępa – 157 głosów (10,0%), wartość:
125 000,00 zł

● Projekt nr 5 – „Zwiększenie
atrakcyjności terenów sportowo-
rekreacyjnych Wemblej w Siano-
wie”

wnioskodawczyni: Małgorzata
Śmiałkowska – 57 głosów (3,6%),
wartość: 125 000,00 zł.

Przypominamy, że w tegorocz-
nej edycji głosowanie dotyczyło
wyłącznie projektów inwestycyj-

nych. Wskazane poniżej projekty
nie inwestycyjne zostały wcześniej
zakwalifikowane do realizacji bez
konieczności przeprowadzania
głosowania: Małgorzata Śmiał-
kowska – Bezpieczna i empatyczna
społeczność oraz Barbara Iwanisik
– Festyn rodzinno-edukacyjny
„Majówka z historią” (oba projekty
o szacunkowej wartości 25 tys. zł)

Serdecznie dziękujemy miesz-
kańcom za udział i zaangażowanie
w VII edycji Budżetu Obywatelskie-
go oraz wszystkim autorom projek-
tów za aktywność na rzecz rozwoju
Gminy i Miasta Sianów.

VII edycjI Budżetu OBywatelskIegO gmIny I mIasta sIanów

ZNAMY WYNIKI
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Od dnia 1 stycznia 2026 r. 
aby załatwić sprawy urzędowe
przez internet i skorzystać 
z e-usług, należy posiadać
skrzynkę do e-Doręczeń.

Adresy do e-Doręczeń obywatele
mogą zakładać i aktywować już teraz.
Szczegółowe informacje o usłudze 
i jej aktywacji dostępne są na stronie:
https://www.gov.pl/web/e-doreczenia

Na rządowej stronie internetowej
https://www.gov.pl/ sprawdzisz opisy
szeregu usług publicznych, a w wielu
przypadkach również będziesz mógł
złożyć wniosek przez internet.

Zachęcamy do zakładania skrzyn-
ki do e-Doręczeń, gdyż jest to najszyb-
szy kanał komunikacji z urzędami
administracji publicznej, nie tylko 
w kwestii składania pism i wniosków,
ale przede wszystkim w kwestii
odbioru korespondencji przesyłanej
z urzędu. Na ten adres urząd będzie
wysyłał korespondencję np. decyzje
o wymiarze podatku od nieruchomo-
ści.

Korespondencję odbierzesz w syste-
mie e-Doręczeń o każdej porze dnia 
i nocy, bez osobistego stawiennictwa,
poza godzinami pracy urzędów i bez
stania w kolejce w punkcie poczto-
wym.

Od 1 stycznia 2026 roku to właśnie
e-Doręczenia zastąpią koresponden-
cję realizowaną do tej pory za pomocą
skrzynek ePUAP. Korespondencja
elektroniczna przez ePUAP od 1 stycz-
nia 2026 roku będzie skuteczna jedy-
nie w przypadkach, gdy wskazują na
to przepisy szczególne. W innych

sytuacjach korespondencja do urzędu
tym kanałem może zostać uznana za
nieskuteczną.

Jednocześnie przypominamy, że
zgodnie z art. 63 § 1 ustawy Kodeks
postępowania administracyjnego:
„Podania (żądania, wyjaśnienia,
odwołania, zażalenia) wnosi się na
piśmie lub ustnie do protokołu. Poda-
nia utrwalone w postaci elektronicz-
nej wnosi się na adres do doręczeń
elektronicznych. Jeżeli przepisy
odrębne nie stanowią inaczej, poda-
nia wniesione na adres poczty elek-
tronicznej organu administracji
publicznej pozostawia się bez
rozpoznania”.

Należy wiedzieć, że adres do dorę-
czeń elektronicznych, zgodnie z defi-
nicją wskazaną w ustawie o doręcze-
niach elektronicznych (art. 2 pkt 1), to
adres elektroniczny umożliwiający
jednoznaczną identyfikację nadaw-
cy lub adresata przesyłanych danych.

Powyższa definicja adresu do dorę-
czeń elektronicznych nie obejmuje
adresu e-mail, gdyż korespondencja

wysyłana poprzez adres e-mail nie
umożliwia jednoznacznej identyfika-
cji nadawcy korespondencji wysłanej
w tej formie. Jeżeli zatem przepis
prawa wprost nie wskazuje, że poda-
nie można wnieść na adres poczty
elektronicznej, czyli na adres e-mail,
to podanie wniesione w tej formie
zostanie pozostawione bez rozpozna-
nia.

W obecnym stanie prawnym, 
w dowolnej formie, w tym za pomocą
poczty elektronicznej (e-mail), mogą
być składane jedynie:

1) wnioski w trybie ustawy z dnia
6 września 2001 r. o dostępie do infor-
macji publicznej;

2) skargi i wnioski w rozumieniu
działu VIII Kodeksu postępowania
administracyjnego, zgodnie

z rozporządzeniem Rady Mini-
strów z 8 stycznia 2002 r. w sprawie
organizacji przyjmowania i składania
skarg i wniosków (Dz. U. z 2002 r. nr 5,
poz. 46).

Adrian Lewandowski, 

kierownik Referatu Organizacyjnego

załatwIanIe spraw urzędOwych przez Internet

Ważna zmiana

28 stycznia do strażaków
Ochotniczej Straży Pożarnej
w Osiekach trafił nowy samo-
chód ratowniczy specjalny
lekki rozpoznawczo-ratowni-
czy – toyota hilux arctic
trucks AT35 o mocy 204 KM 
i pojemności 2.8 l. Pojazd zna-
cząco wzmocni możliwości
operacyjne OSP w trudnym
terenie nadmorskim.

Terenowa potęga 
dla nadmorskich wyzwań
To nie zwykły pick-up, a specjalis-

tyczny pojazd terenowy przygotowa-
ny do ekstremalnych warunków.
Wyposażony w wzmocnione zawie-
szenie, podwyższony prześwit i tere-
nowe ogumienie, bez problemu poko-
na piaszczyste plaże, podmokłe łąki
czy błotniste drogi dojazdowe. Hilux
AT35 idealnie sprawdzi się w akcjach
na wybrzeżu, gdzie standardowe
wozy strażackie często utykają. Nowy
nabytek będzie transportował łódź 
i skuter wodny na akweny, przewoził

drona do poszukiwań oraz większą
liczbę ratowników z ekwipunkiem
bezpośrednio do miejsca zdarzenia.

Na pokładzie znajdzie się zaawan-
sowany sprzęt: zestaw PSP R1 z defib-
rylatorem AED, wyposażenie do ratow-
nictwa wodno-lodowego, pompa

pływająca z wężami, sprzęt burzący,
tłumice oraz narzędzia do likwidacji
miejscowych zagrożeń. Dzięki temu
OSP Osieki zyska mobilność i skutecz-
ność w różnorodnych scenariuszach 
– od powodzi i pożarów po wypadki na
plaży czy poszukiwanie zaginionych.

Finansowanie 
i podziękowania 
dla darczyńców
Zakup sfinansowano z budżetu

Sianów Gmina Przyszłości oraz środ-
ków Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego Państwowej Straży Poża-

nOwy wóz terenOwy dla Osp OsIekI

Gotowy na trudne akcje

Jednostka składa serdeczne 
podziękowania:
• Burmistrzowi Maciejowi Berlic-
kiemu i przewodniczącemu Rady
Miejskiej Tomaszowi Przygudzkiemu
z radnymi za wsparcie finansowe.
• Komendzie Miejskiej PSP w Ko-
szalinie za koordynację.
• Firmom Toyota Jankowscy Ko-
szalin i STEELER 4x4 za profesjona-
lizm.

rnej. Inwestycja podkreśla priorytety
samorządu w podnoszeniu bezpie-
czeństwa mieszkańców obszaru
nadmorskiego, gdzie OSP Osieki od
lat pełni kluczową rolę.

Znaczenie dla lokalnego 
ratownictwa
OSP Osieki, jako jednostka KSRG,

obsługuje teren gminy Sianów z trud-
nymi warunkami – plaże, lasy i bagna
wymagają pojazdów off-road. Nowy
Hilux podnosi standardy, skracając
czas dojazdu i zwiększając szanse
powodzenia akcji. W 2025 r. jednost-
ka interweniowała ponad 100 razy, 
a nowy wóz pozwoli na jeszcze efek-
tywniejszą służbę.

Strażacy podkreślają: „To milowy
krok dla naszej jednostki i bezpie-
czeństwa mieszkańców”. Zapraszamy
na odsłonięcie pojazdu i przejazd
próbny – szczegóły na Facebooku OSP
Osieki.

Gratulacje i powodzenia w służbie!

kOntrOle palenIsk w sIanOwIe

Dbajmy o czyste powietrze!
28 stycznia, z nadejściem mrozów Straż Miejska w Sianowie, we współpracy
z policją, rozpoczęła coroczne kontrole urządzeń grzewczych. Działania
koncentrują się na wykrywaniu spalania odpadów i paliw niskiej jakości,
by chronić zdrowie mieszkańców i poprawić jakość powietrza w gminie.

Jak przebiegają kontrole?
Strażnicy miejscy działają na trzech torach:
• na podstawie zgłoszeń od mieszkańców (anonimowych lub imiennych),
• w ramach rutynowych patroli prewencyjnych,
• interwencyjnie przy podejrzeniu nielegalnego spalania (np. czarny

dym z komina).
Kontrole przeprowadzane są między godz. 6:00 a 22:00, w obecności właści-

ciela nieruchomości lub dorosłego domownika. Strażnicy mają prawo spraw-
dzić rodzaj opału w kotłowni, pobrać próbki popiołu do laboratoryjnych
badań, użyć drona do inspekcji dachów czy mobilnego analizatora spalin.

Konsekwencje i podejście prewencyjne
W zależności od stwierdzonych uchybień sprawca może otrzymać:
• pouczenie i zalecenia,
• mandat karny do 500 zł,
• w skrajnych przypadkach sprawę skierowaną do sądu (nawet do 5 tys.

zł grzywny).
Głównym celem służb nie jest karanie, lecz edukacja i prewencja. 

W poprzednich sezonach dzięki kontrolom znacząco spadła liczba zgłoszeń
o smogu w Sianowie.

Zgłoś i działaj!
Mieszkańcy mogą zgłaszać podejrzenia przez Straż Miejską w Sianowie

(tel. dyżurny podany na stronie gminy). Wspólne działania to klucz do zdro-
wego powietrza – palmy węgiel, drewno czy brykiet zgodnie z normami, 
a odpady oddawajmy do PSZOK-u.

Dbajmy o czyste powietrze w Sianowie – dla siebie i przyszłych pokoleń!
W razie pytań kontaktujcie się ze Strażą Miejską.

ZakaZaNe odpady w piecach
W domowych paleniskach absolutnie zabronione jest spalanie:
• plastików, folii i butelek PET • płyt meblowych wiórowych lub z MDF 
• drewna lakierowanego, impregnowanego lub powlekanego, • gumy, teksty-
liów, opakowań po farbach czy innych odpadów komunalnych.
Tego typu praktyki generują toksyczne substancje, powodując smog i poważne
zagrożenia zdrowotne, zwłaszcza dla dzieci i seniorów.



Plaże w Łazach stają się coraz bez-
pieczniejsze dla turystów i miesz-
kańców. Urząd Morski w Szczecinie
realizuje strategiczną inwestycję 
– budowę zjazdu technicznego na
plażę. Umowę z wykonawcą podpi-
sano 19 grudnia 2025 r., a prace 
rozpoczęły się z początkiem stycznia
w formule „zaprojektuj i wybuduj”.

Samorządowcy z gminy Sianów
ogromnie się cieszą z tej inwestycji,
która znacząco podnosi poziom
bezpieczeństwa na nadmorskim
obszarze gminy. Nowy zjazd zapewni
służbom ratunkowym, straży poża-
rnej i służbom komunalnym szybką,
bezproblemową dojazdową drogę
bezpośrednio na plażę, eliminując
dotychczasowe trudności z dostępem
w sytuacjach kryzysowych.

Znaczenie dla bezpieczeństwa
i ratownictwa
Inwestycja ma kluczowe znaczenie

dla lokalnego ratownictwa. Plaże 

w Łazach, popularne wśród turystów
i kąpiących się, wymagają sprawnego
dojazdu pojazdów specjalistycznych
– od karetek pogotowia i strażackich
aut terenowych po quady ratunkowe
czy śmieciarki komunalne. Dotych-
czasowy brak utwardzonego zjazdu
powodował opóźnienia w akcjach,
zwłaszcza przy dużym ruchu tury-
stycznym czy podczas sztormów, gdy
piasek blokował prowizoryczne
dojazdy.

Nowy zjazd techniczny, zaprojek-
towany z myślą o ciężkim sprzęcie,
zapewni:

● błyskawiczny dojazd straży poża-
rnej OSP Osieki czy ratowników
WOPR w sytuacjach utonięć, zadła-
wień czy urazów,

● szybki transport sprzętu medycz-
nego i defibrylatorów,

● efektywne sprzątanie plaż 
i usuwanie odpadów po sezonie.

W dobie zmian klimatycznych 
i częstszych ekstremalnych zjawisk
pogodowych (sztormy, podtopienia)
taka infrastruktura to inwestycja 

w życie ludzkie. W 2025 r. na plażach
gminy odnotowano kilkadziesiąt
interwencji ratunkowych – nowy
zjazd skróci czas reakcji nawet o poło-
wę.

Korzyści dla gminy 
i mieszkańców
Gmina Sianów, aktywnie współ-

pracująca z Urzędem Morskim,
podkreśla strategiczne znaczenie
projektu.

– To nie tylko wygoda służb, ale
realna ochrona życia i zdrowia wypo-
czywających. Plaże Łaz to nasza wizy-
tówka turystyczna – bezpieczne będą
przyciągać więcej gości – komentuje
Maciej Berlicki, burmistrz Sianowa.
Inwestycja wpisuje się w szersze dzia-
łania na rzecz ochrony wybrzeża.

Prace postępują zgodnie z harmo-
nogramem, a pełna realizacja plano-
wana jest jeszcze w tym sezonie.
Mieszkańcy i turyści z pewnością
docenią udogodnienie, które uczyni
nadbałtycki wypoczynek w gminie
Sianów jeszcze bezpieczniejszym.
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W 2025 roku zakończono realizację
zadania pn. „Zakup wozu ratow-
niczo-gaśniczego wraz z wyposaże-
niem dla Ochotniczej Straży Pożarnej
w Sianowie”.

W ramach przedsięwzięcia zaku-
piono średni samochód ratowniczo-
gaśniczy z napędem 4×4 wraz z peł-

nym wyposażeniem, który znacząco
wzmocni potencjał operacyjny jedno-
stki OSP Sianów.

● Całkowita wartość zadania: 
2 124 242,00 zł
● Dofinansowanie WFOŚiGW: 
133 000,00 zł
● Dofinansowanie z FEPZ: 
1 627 155,00 zł

Nowy wóz będzie wykorzystywa-
ny podczas:

● akcji ratowniczo-gaśniczych,
● usuwania skutków zagrożeń

środowiska naturalnego i zmian
klimatu,

● działań związanych z ochroną
życia, zdrowia i mienia mieszkańców
Powiatu Koszalińskiego.

Zakup nowoczesnego pojazdu:
● poprawia sprawność i skutecz-

ność działań OSP Sianów,
● zwiększa bezpieczeństwo straża-

ków i mieszkańców,
● eliminuje ryzyko awarii wynika-

jące z eksploatacji wysłużonego
sprzętu,

● wzmacnia lokalny system reago-
wania na zagrożenia naturalne 
i sytuacje kryzysowe.

To ważna inwestycja w bezpie-
czeństwo, odporność na skutki zmian
klimatu oraz ochronę środowiska
naturalnego.

Osp sIanów

nowy wóz ratowniczo-gaśniczy
Pomóżmy
ptakom
przetrwać zimę

Zimą ptaki mają ograniczony
dostęp do naturalnego pożywie-
nia, dlatego potrzebują naszej
pomocy. Regularne dokarmianie
pomaga im przetrwać niskie
temperatury.

Zachęcamy wszystkich
mieszkańców Gminy i Miasta
Sianów do pomagania naszym
najmniejszym latającym stwo-
rzeniom poprzez montowanie
karmników przy swoich
domach. Do karmników najle-
piej wsypywać ziarna zbóż oraz
nasiona słonecznika. Należy
dbać o czystość karmnika 
i jakość podawania pokarmu.
Pamiętajmy o tych naszych
małych stworzeniach, które są
szczególnie narażone na trudne
warunki zimą.

Dzięki naszej pomocy ptaki
mogą bezpiecznie doczekać
wiosny.

plaże w łazach BezpIecznIejsze

Jest nowy zjazd

Nowa przestrzeń dla naj-
młodszych w Sianowie. Roz-
budowa przedszkola i żłobka
z unijnym wsparciem.

W Sianowie realizowana jest inwe-
stycja, która znacząco poprawi dostęp
do opieki i edukacji dla najmłodszych
mieszkańców gminy. Projekt obejmu-
je przebudowę i rozbudowę budynku
Przedszkola Gminnego wraz z rozbu-
dową Żłobka Gminnego „Skrzat”.

Inwestycja realizowana jest przy
wsparciu środków Unii Europejskiej
w ramach Funduszy Europejskich dla
Pomorza Zachodniego 2021–2027,
Działanie 5.1 „Infrastruktura wycho-
wania przedszkolnego”, a także 
z Programu „MALUCH+ 2022–2029 
– Opieka nad dziećmi do lat 3”, współ-
finansowanego z Krajowego Planu
Odbudowy i Zwiększania Odporności.

W ramach projektu powstaje nowy,
dwukondygnacyjny budynek. Na

parterze funkcjonować będzie żłobek
dla 50 dzieci, natomiast na piętrze
przedszkole przeznaczone dla kolej-
nych 50 wychowanków. Dzięki reali-
zacji inwestycji znacząco zwiększy się
dostępność miejsc opieki i edukacji
przedszkolnej na terenie gminy.

– To jedna z najważniejszych inwe-
stycji społecznych ostatnich lat 
w naszej gminie – podkreśla
burmistrz Sianowa, Maciej Berlicki.
– Tworzymy nowoczesną, bezpieczną
i przyjazną przestrzeń dla najmłod-
szych mieszkańców oraz realne

wsparcie dla rodziców. Dzięki środ-
kom unijnym i krajowym możemy
inwestować w przyszłość dzieci już
od pierwszych lat ich rozwoju.

Projekt wpisuje się w cel szczegó-
łowy Działania 5.1, którym jest popra-
wa równego dostępu do wysokiej
jakości usług sprzyjających włączeniu
społecznemu w obszarze kształcenia
i uczenia się przez całe życie. Nowa
infrastruktura umożliwi dzieciom
korzystanie z nowoczesnych warun-
ków edukacyjnych już od najmłod-
szych lat, sprzyjając ich rozwojowi 
i integracji społecznej.

Rezultatem inwestycji będzie prze-
budowa jednego budynku przedszkol-

przedszkOle gmInne I żłOBek „gmInny skrzat”

Przebudowa i rozbudowa budynku 

nego, co pozwoli na zwiększenie licz-
by miejsc o 50 oraz wzrost liczby użyt-
kowników placówki ze 150 do 200.

Nowa część przedszkola zostanie
w pełni wyposażona. Zakupione
zostaną m.in. zestawy stolików i krze-
sełek dla dzieci, dywany, siedziska
podłogowe, szafki i regały na pomoce
dydaktyczne oraz zabawki, zestawy
łóżeczek przedszkolnych do odpo-
czynku, a także nowoczesne rozwią-
zania edukacyjne, takie jak monitor
interaktywny i interaktywny dywan.
Szatnie wyposażone zostaną w szafki
z wieszakami i siedziskami, dostoso-
wane do potrzeb najmłodszych.

Grupą docelową projektu są dzieci
w wieku od 1 do 6 lat wraz z ich rodzi-
cami i opiekunami.

Planowane zakończenie inwestycji
przewidziane jest na czerwiec 2026
roku, natomiast otwarcie nowego
obiektu zaplanowano na 1 września
2026 roku, wraz z rozpoczęciem
nowego roku szkolnego.

Całkowita wartość inwestycji 
wynosi:

6 995 000 zł
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Charytatywny turniej Victoria
Sianów – sport z sercem

Turniej rozpoczął się o 8:30 od najmłod-
szych adeptów futbolu – dzieci rocznika 2017
grały z ogromnym zaangażowaniem, otrzy-
mując drobne upominki, które na długo
zostaną w ich pamięci. Potem ruszyły
emocjonujące rozgrywki w dwóch grupach
(A i B), przeplatane licytacjami oraz loterią
fantową. Dorośli gracze walczyli o medale 
z prawdziwą determinacją, podczas gdy kibi-
ce na trybunach kupowali pyszne ciasta 
i kiełbaski, wspomagając zbiórkę. Atmosfera
była pełna wzruszeń – śmiech mieszał się ze
łzami, a doping niósł się po całym obiekcie.

Na miejscu działała także stacja rejest-
racji dawców szpiku Fundacji DKMS, gdzie
każdy mógł oddać prosty wymaz – bezboles-
ny gest, który może uratować kominukol-
wiekś życie. „To piękne widzieć, jak społecz-
ność się jednoczy wokół szlachetnego celu”
– mówili organizatorzy, podkreślając rolę
wolontariuszy: Piotrka Kierzka, Karoliny
Kępy i Macieja Lewandowskiego. Zebrana
kwota – efekt licytacji, sprzedaży wypieków,

loterii i hojnych sponsorów – trafi bezpośred-
nio na leczenie Jacka i Rafała. „Życzę Wam
zdrowia, bo dobrych ludzi wokół siebie już
macie” – brzmiały ciepłe słowa życzeń od
klubu.

Napięty harmonogram pełen
emocji

Wydarzenie miało starannie zaplano-
wany przebieg, który zapewnił dynamikę od
rana do wieczora:

● 8:30–11:30: Turniej dzieci rocznika 2017
– najmłodsi dali z siebie wszystko,

● 11:30–12:10: Pierwsza tura licytacji 
z atrakcyjnymi fantami,

● 12:10: Rozpoczęcie rozgrywek Grupy A
– zacięta rywalizacja,

● 15:15–15:45: Druga tura licytacji, która
pobiła rekordy,

● 15:45: Rozgrywki Grupy B – kolejne spor-
towe emocje,

● ok. 19:00: Mecze finałowe o miejsca 1-4 i
uroczyste zakończenie z wręczeniem nagród.

Dzięki perfekcyjnej organizacji KS
Victoria wszystko przebiegło bez zakłóceń, 

a kibice mogli delektować się nie tylko spor-
tem, ale i lokalnymi przysmakami.

Rekordowy 34. Finał WOŚP 
w Sianowie – 49 443,82 zł 
na pomoc!

Choć od Finału minęły zaledwie dwa
dni, emocje wciąż nie opadły. Sztab WOŚP
Sianów przy Placu pod Lipami zebrał impo-
nującą kwotę 49 443,82 zł, pochodzącą 
z wpłat do puszek wolontariuszy, licytacji
(gotówka i karty), eSkarbonki oraz sobotnie-
go turnieju. To wynik pełen energii, uśmie-
chów i ogromnych serc bijących w jednym
celu – pomocy chorym dzieciom i seniorom.
Fotorelacja Zbigniewa Zięby pozwala jeszcze
raz przeżyć te wyjątkowe chwile: tłumy
mieszkańców, kolorowe serpentyny i serca
na dłoniach.

Dziękujemy wszystkim wolontariu-
szom, darczyńcom i osobom zaangażowa-
nym – bez Was to by się nie udało! „Gramy
razem do końca świata i jeden dzień dłużej!”
– hasło Orkiestry idealnie oddaje ducha
sianowskiej społeczności.

sukces charytatywnegO turnIeju I 34. FInału wOŚp!

Wielkie serce Sianowa
Niedziela w Sianowie zapisze się w pamięci jako dzień wyjątkowej solidarności, sportowej pasji i bezin-
teresownej pomocy. Klub Sportowy Victoria Sianów zorganizował charytatywny turniej piłkarski pod
hasłem #GramyPomagamy, zbierając blisko 30 tys. zł na leczenie dwóch zawodników klubu – Jacka 
i Rafała. To jednak nie wszystko – zaledwie dwa dni wcześniej, podczas 34. Finału Wielkiej Orkiestry
Świątecznej Pomocy, sztab WOŚP Sianów zebrał rekordowe 49 443,82 zł! Te wydarzenia pokazują, jak
silna jest lokalna wspólnota, gotowa wspierać tych, którzy najbardziej potrzebują pomocy.



Mamy rekord! XII Wielkoorkiestrowy
Turniej Badmintona za nami 
– fantastyczna atmosfera, prawie 70
zawodników, 7 kategorii, 144 mecze
i 11 godzin zmagań. Zebrano 14 140 zł
dla WOŚP, a baza DKMS powiększyła
się o 7 dawców. Przez 12 lat sianowski
badminton dla Orkiestry uzbierał
ponad 90 tys. zł!

Sportowa pasja 
i charytatywne serca

Kilkanaście dni przygotowań za-
owocowało sukcesem. Na kortach 
SP nr 2 w Sianowie panowała praw-
dziwa walka – nie tylko rakietkami,
ale i w licytacjach. Fantastyczne je-
dzenie: wędliny z ZPM Wanda i Sta-
nisław Grzywacz, słodkości od Za-
rządów Osiedli nr 1 i 2, kawa 
i herbata. Piotr Kierzek rejestrował
dawców DKMS przez cały dzień.

Najwyższe licytacje:
• Tort Wielkoorkiestrowy Z.

Wdowczyk: 770 zł,
• Kosz wędlin ZPM Grzywacz: 530

zł,
• Słodycze Karmelka: 410 zł,
• Voucher na rejs W. Balmas: 350

zł,
• Bon CM Bobrowicz: 250 zł i inne.

Wyniki – zwycięzcy kortów
gra pojedyncza mężczyzn Open:

1. Marcin Puciato, 2. Dariusz Schmidt,
3. Kacper Kurek, 4. Michał Kobyłecki.

gra pojedyncza kobiet Open:
1. Daria Teslia, 2. Matylda Woźniak,
3. Anna Janik, 4. Anna Januszewska.

gra pojedyncza radosny amator:
1. Adam Wroński, 2. Miłosz Lejman,
3. Piotr Koza, 4. Julia Stanislawska.

gra podwójna kobiet Open: 
1. Anna Grigoriadu & Dorota
Grzejdak, 2. Anna Ślusarczyk & Daria
Teslia, 3. Urszula Grządzielska-
Zblewska & Olga Kobus, 4. Anna Janik
& Karolina Nowicka.

gra podwójna mężczyzn Open: 
1. Marcin Grzywacz & Dariusz
Schmidt, 2. Piotr Koziol & Kacper
Kurek, 3. Wojciech Kowalczyk & An-
drzej Przytulski, 4. Michał Kobyłecki
& Marcin Woźniak.

gra podwójna radosny amator:
1. Andrzej Dutkiewicz & Dorota Jodko,
2. Roman Gołda & Miłosz Lejman, 
3. Andrzej Struensee & Izabela Woź-
niak-Taczkowska, 4. Piotr Mała-
chowski & Marzena Małachowska.

gra mieszana Open: 1. Marcin
Grzywacz & Dorota Grzejdak, 
2. Marcin Woźniak & Anna Ślusarczyk,
3. Piotr Koziol & Matylda Woźniak, 4.
Andrzej Przytulski & Anna Grigoriadu.

Podziękowania – wszyscy
zwycięzcy!

Laureaci otrzymali medale, puchary
i nagrody od sponsorów: Media
Vektor (Yonex), Sianowskie Stowarzy-
szenie Badmintona. Dziękujemy: Piot-

rowi Holzowi, Marcinowi Puciato,
Krzysztofowi Gortowi, Dariuszowi
Schmidtowi (sędzia główny), Radosła-
wowi Szusterowi, dyr. Katarzynie
Budnik (SP2), Aleksandrze Kowalczyk
(SCW), Zarządom Osiedli (Marika
Bożyk, Małgorzata Śmiałkowska),
Annie Niszczoty, sponsorom: ZPM

Grzywacz, CM Bobrowicz, Gospoda
Parkowa, Karmelka, Arka, PGK Ko-
szalin i innym.

„SIE MA! Robimy swoje dla zdrowia
Polaków. Do zobaczenia na XIII
edycji!” – Marcin Grzywacz, organi-
zator z Sianowskiego Stowarzyszenia
Badmintona.
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XII wIelkOOrkIestrOwy turnIej BadmIntOna w sIanOwIe!

Rekordowy wynik
Znaczenie dla lokalnej wspólnoty
– lekcja solidarności

Te dwa wydarzenia to dowód na wiel-
kość Sianowa. KS Victoria nie po raz pierw-
szy łączy sport z pomocą – klub buduje więzi,
ucząc młodych piłkarzy wartości solidarno-
ści. Zebrana suma realnie zmieni życie Jacka
i Rafała, dając im szansę na zdrowie. WOŚP
pokazuje, że nawet mała gmina może grać 
z wielkimi – 49 tys. zł to konkretna pomoc
dla szpitali w regionie.

Sianów to miejsce, gdzie sport, chary-
tatywność i wolontariat idą ramię w ramię.
Turnieje jak #GramyPomagamy i Finały
WOŚP stają się tradycją, inspirując kolejne
pokolenia. Gratulacje dla organizatorów KS
Victoria, sztabu WOŚP (#Sztab6435, #sztab-
WośpSianów) i wszystkich darczyńców!
Życzymy Jackowi i Rafałowi powrotu do
zdrowia, a społeczności – kolejnych sukce-
sów. #Sianów #WOŚP #GramyRazem
#Wolontariat #Pomagamy – to hasła, które
definiują naszą gminę!
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Fundacja Projekt Senior od 2021
roku prowadzi Klub Senior+ 
w Sianowie, kontynuując tradycję
aktywizacji seniorów zapoczątkowa-
ną w ramach rządowego programu
„Senior+” na lata 2015–2020.

Początki i rozwój
Klub Senior+ w Sianowie powstał

dzięki dofinansowaniu rządowemu
w wysokości 150 tys. zł (całkowity
koszt 300 tys. zł), oferując usługi

mieszkańcom powyżej 60. roku życia,
nieaktywnym zawodowo. Od 1 stycz-
nia 2021 r. prowadzenie przejęła
Fundacja Projekt Senior, rozszerzając
działalność o projekty unijne i lokal-
ne skierowane do 15 seniorów.

Działalność Fundacji Projekt
Senior
Fundacja świadczy kompleksową

pomoc seniorom, realizując szkolenia
komputerowe, językowe, rękodzielni-

cze, kulinarne, jogę i gry. 19 stycznia
br.. 2026 r. podpisano umowę na
funkcjonowanie Klubu Senior+ dzię-
ki fundusza Wojewody Zachodniopo-
morskiego zapewniając ciągłość ofer-
ty. Działania integrują seniorów 
z gminą, blisko 150 osób uczestniczy
w projektach społecznych.

2026 
– to będzie udany rok 

dla sianowskich seniorów.

Udany rok seniorów
W 2026 R. KLUB SENIORA W SIANOWIE PROWADZONY BĘDZIE PRZEZ
FUNDACJIĘ PROJEKT SENIOR

Gminny Zakład Komunalny 
w Sianowie apeluje o właściwe
korzystanie z sieci kanalizacji sani-
tarnej. W ostatnim czasie nasilił się
problem zatorów i niedrożności prze-
wodów gminnej sieci kanalizacyjnej
jak również problem uszkodzeń urzą-

dzeń (pomp przetłaczających ścieki)
w przepompowniach ścieków – na
terenie Gminy (miejscowości: Sianów,
Osieki, Kleszcze, Sucha Koszalińska,
Skibno/Skibienko, Kłos, Skwierzyn-
ka, Kędzierzyn, Gorzebądz).

Problem ten spowodowany jest

niewłaściwym użytkowaniem kana-
lizacji sanitarnej przez osoby odpro-
wadzające ścieki bytowe do zbiorcze-
go systemu kanalizacyjnego.

W związku z tym, Gminny Zakład
Komunalny przypomina, że: Kanali-
zacja to nie śmietnik !!!

KanalizacJa to nie śmietniK
Szanowni Państwo, mieszkańcy Gminy Sianów!

Gmina Sianów ogłasza nabór
uczestników do prestiżo-
wego resortowego programu
Ministra Rodziny, Pracy i Poli-
tyki Społecznej pn. „Asystent
osobisty osoby z niepełnos-
prawnością” dla Jednostek
Samorządu Terytorialnego 
– edycja 2026.

Inicjatywa realizowana przez
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej w Sianowie ma na celu
zapewnienie profesjonalnego wspar-
cia osobom z niepełnosprawnościami
w codziennym funkcjonowaniu 
i życiu społecznym.

Cele programu i korzyści 
dla uczestników
Głównym celem programu jest

wprowadzenie usług asystencji
osobistej jako formy ogólnodostępne-
go wsparcia. Adresatami są osoby 
z orzeczeniem o umiarkowanym lub
znacznym stopniu niepełnosprawno-
ści, w tym z niepełnosprawnością
sprzężoną, dzieci do lat 16 z orzecze-
niem o niepełnosprawności 
(z uwzględnieniem odpowiednich
wskazań) oraz osoby z niepełnos-
prawnościami sensorycznymi (słuchu
lub wzroku). Usługi obejmują pomoc
w codziennych czynnościach, takich
jak zakupy, załatwianie spraw urzę-
dowych, korzystanie z dóbr kultury,
sportu czy rehabilitacji, a także
wsparcie w wyjściach do pracy czy
na turnusy rehabilitacyjne.

Program przewiduje do 840 godzin
asystencji rocznie dla osób ze znacz-
nym stopniem niepełnosprawności
ze sprzężeniem oraz do 360 godzin
dla umiarkowanego stopnia. To real-
na szansa na większą niezależność 
i aktywne uczestnictwo w życiu

społecznym, bez konieczności pono-
szenia kosztów przez beneficjentów
– usługi są finansowane ze środków
ministerialnych.

Kto może skorzystać i jak
zgłosić się do naboru?
Nabór skierowany jest przede

wszystkim do mieszkańców gminy
Sianów spełniających kryteria
programu. Aby wziąć udział, należy
wypełnić Kartę zgłoszenia do Progra-
mu (wzór dostępny na stronie
MGOPS Sianów lub sianow.pl).

W pierwszej kolejności asystenta
wskazuje uczestnik lub jego opiekun
prawny – może to być osoba z kwali-
fikacjami (np. asystent osoby niepeł-
nosprawnej, pedagog, pielęgniarka)
lub z co najmniej 6-miesięcznym
doświadczeniem w pomocy osobom
niepełnosprawnym.

Program realizowany jest od 
1 stycznia do 31 grudnia 2026 r., 
z możliwością zatrudnienia asysten-
tów przez gminę bezpośrednio lub
zlecenia usług podmiotom zewnętrz-
nym. Wcześniejsze edycje, np. 2024 
i 2025, pokazały duże zainteresowanie
– w Sianowie wyłoniono już asysten-
tów, jak Agnieszka Filipiak, co świad-
czy o skuteczności lokalnej realizacji.

Znaczenie programu 
dla lokalnej społeczności
Inicjatywa wpisuje się w szersze

działania samorządu Sianowa na rzecz
osób z niepełnosprawnościami,
promując inkluzję społeczną i samo-

dzielność. W dobie rosnącego zapotrze-
bowania na takie usługi, program
pomaga niwelować bariery, umożliwia-
jąc beneficjentom pełne korzystanie 
z edukacji, pracy, kultury i rekreacji.
Gmina Sianów, jako realizator, zapew-
nia elastyczny grafik asystencji, dosto-
sowany do indywidualnych potrzeb 
– od wsparcia w wychodzeniu z domu
po udział w wydarzeniach lokalnych.

To także szansa dla potencjalnych
asystentów: nabory na te stanowiska
trwają, wymagając kwalifikacji lub
doświadczenia, z wynagrodzeniem
zgodnym z wytycznymi ministerial-
nymi. Dzięki programowi Sianów
staje się gminą bardziej przyjazną dla
osób z niepełnosprawnościami, co
podnosi jakość życia całej społeczno-
ści.

„asystent OsOBIsty OsOBy z nIepełnOsprawnOŚcIą”

nabór do programu – edycja 2026

Zgłoszenia przyjmuje 
Miejsko-Gminny ośrodek pomocy
Społecznej w Sianowie 
przy ul. kolejowej 20, 
tel. 94 318 55 12, 
e-mail: mgops@sianow.pl

Do systemu kanalizacyjnego Nie
wolNo wRZUcać MiędZy iNNyMi: 
● środków higieny osobistej (podpa-
ski, pieluchy) ● resztek jedzenia ●

tłuszczów i olejów, ● materiałów
budowlanych ● tekstyliów ● folii itp.

Szczegółowe zapisy odprowadza-
niem ścieków regulują zapisy par. 9
ust. 1 i 2 oraz par. 28 ust. 4 i

4a, Ustawy o zbiorowym zaopatrze-
niu w wodę i zbiorowym odprowadza-
niu ścieków z dnia 7 czerwca 2001 r.
(Dz.U. poz. 757 z dnia 24 maja 2024 r.)

Info: Gminny Zakład Komunalny w Sianowie

schrOnIskO
„leŚny zakątek”
w kOszalInIe

zbiórka 
na rzecz 
zwierząt
Zbiórka dla schroniska dla
zwierząt to wspaniała ini-
cjatywa, która pomaga bez-
domnym czworonogom,
zapewniając im jedzenie,
ciepło i opiekę. Szczególnie
w takim okresie zimowym,
który obecnie trwa schro-
niska potrzebują naszego
wsparcia i pomocy. 

Przy obecnych minusowych tem-
peraturach potrzebne są: koce, oraz
karma, w szczególności ta bardziej
wartościowa, dzięki której można
dostarczyć odpowiednie wartości
odżywcze.

Jeżeli masz w domu niepotrzebne
koce, kołdry, poduszki albo możesz
kupić karmę aby pomóc zwierzakom
wystarczy przynieść do Urzędu Gminy
i Miasta w Sianowie – Referat  Nieru-
chomości i Środowiska (Budynek B, 
i piętro), a my dostarczymy wszystko
do schroniska.

Pamiętajmy, że niejednokrotnie to
właśnie psy z naszej Gminy Sianów
lądują w tym schronisku i znajdują
w nim opiekę, bo właściciel nagle je
porzucił.

a może właśnie to jest ten moment,
w którym możesz ofiarować miłość ja-
kiemuś czworonogowi i adoptować go,
uchronić przez zimą i dać prawdziwy
dom.

Do naszej akcji przyłączają się
Szkoła Podstawowa Nr 1 w Sia-
nowie, Szkoła Podstawowa Nr 2 
w Sianowie, Przedszkole i Żłobek
Gminny w Sianowie, do których
również możecie dostarczyć po-
trzebne rzeczy.

wszelkie szczegóły akcji 
pod nr tel. 94 34-69-540
lub pod adresem email: 
dtokarczyk@sianow.pl
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Zapraszamy do zapoznania się z ofertą na ferie dla
dzieci i młodzieży szkół podstawowych i ponadpodsta-
wowych rocznik od 2018 r.

Kontakt w sprawie wolnych miejsc – telefon
94/342-04-96 biuro SCW od pn-pt godz. 8:00-15:00.

Jeżeli nie możesz się dodzwonić, prosimy wyślij
maila: warsztaty@scw.com.pl – zapytaj – podaj numer
telefonu, a oddzwonimy.

Organizatorem zajęć jest Sianowskie Centrum
Wiedzy, które zastrzega sobie prawo do zmian 
w harmonogramie.

FERIE i Lego Spike

Zapraszamy na ferie dla dzieci i młodzieży szkół pod-
stawowych i ponadpodstawowych rocznik od 2018 r.
na warsztaty z LEGO SPIKE.

Zapisy ruszają od poniedziałku 19 stycznia 2026 r.
Kontakt w sprawie wolnych miejsc – telefon

94/342-04-96 biuro SCW od pn-pt godz. 8:00-15:00.
Jeżeli nie możesz się dodzwonić, prosimy wyślij

maila: warsztaty@scw.com.pl – zapytaj albo podaj
numer telefonu, a oddzwonimy.

Warunkiem zapisania dziecka jest dostarczenie
poprawnie wypełnionej deklaracji (z dwóch stron) wraz
z potwierdzeniem opłaty. Dokumenty można złożyć osobi-
ście lub mailowo PDF na adres: warsztaty@scw.com.pl

Organizatorem zajęć jest Sianowskie Centrum
Wiedzy.

Zapraszamy na BAJKOWE FERIE 
w filiach bibliotecznych.
Czeka na Was mnóstwo zabawy 
i niezapomnianych emocji.

Z ogromną radością witamy tę wyjąt-
kową inicjatywę! Dla nas w Centrum
Nauki w Sianowie to nie tylko 
symboliczna data, ale potwierdzenie
misji, którą realizujemy każdego
dnia.

Misją naszego Centrum jest spra-
wienie by nauka była dostępna, fascy-
nująca i zrozumiała dla każdego
młodego mieszkańca naszego regio-
nu. Poprzez warsztaty, eksperymenty
i pokazy naukowe udowadniamy, że
fizyka, chemia, robotyka czy ekologia
to nie tylko podręcznikowa teoria, ale
przygoda pełna odkryć!

W tym roku czeka na Was w Centrum
Nauki w Sianowie moc nowych nau-
kowych atrakcji:

● Robotyka i programowanie –
LEGO Education Spike Essential oraz
LEGO Education Spike Prime (poziom
podstawowy i zaawansowany)

● Prezentacje i symulacje naukowe
– okulary VR

● Nowe pokazy naukowe
● Piknik naukowy
● Nowe ekspozycje
● Warsztaty z drukiem przestrzen-

nym
● Wyjątkowi goście odkrywający

przed Wami tajemnice nauki.

Rok 2026 będzie dla nas szczegól-
ny – przygotowujemy nowe projek-
ty, jeszcze więcej eksperymentów 
i odkryć! 

Bo popularyzacja nauki to nie
hasło – to nasza codzienna pasja! 

Rok Popularyzacji
nauki - 2026! 

27 stycznia 2026 roku w naszej biblio-
tecznej czytelni znów zrobiło się
ciepło od rozmów, myśli i literackich
emocji. Odbyło się kolejne spotkanie
Dyskusyjnego Klubu Książki, podczas
którego pochyliliśmy się nad lekturą
„Alchemia. Powieść biograficzna 
o Marii Skłodowskiej-Curie”.

Rozmowa – niczym prawdziwa
alchemia – mieszała fakty z refleksją,
historię z emocjami. Zastanawialiśmy
się, jak autorka splata naukę z litera-
turą, jak portretuje Marię: nie tylko

noblistkę i badaczkę, lecz także kobie-
tę z krwi i kości, pełną pasji, uporu 
i wewnętrznych zmagań. Padły pyta-
nia o cenę wielkich odkryć, o samo-
tność geniuszu i o to, czy można
„przetopić” życie w ideę, nie tracąc
siebie.

Spotkanie upłynęło w atmosferze
skupienia i życzliwej wymiany myśli.
Książka stała się katalizatorem do
dalszych rozmów, które – jak to 
w dobrym klubie bywa – przeciągnęły
się poza wyznaczony czas.

Tekst i foto: DKK

Dyskusja o książce 

ZAPRASZAMY DO LEKTURY

„Prosta sprawa” 
Wojciech Chmielarz

pełna zwrotów akcji powieść sensa-
cyjna mistrza kryminału.

Młody mężczyzna pewnego dnia
przyjeżdża do Jeleniej Góry,
gdzie zamierza odwiedzić swo-
jego przyjaciela Prostego i
spłacić dawno zaciągnięty
dług. Kiedy jednak dociera na
miejsce, zastaje zdemolowane
mieszkanie. Puste, bez Pro-
stego. Pojawiają się za to dwaj
umięśnieni bandyci, którzy za-
czynają zadawać dziwne py-
tania. A że zachowują się nie-
uprzejmie, wkrótce w ruch idą pięści,
leje się krew. I tak mężczyzna zostaje
przypadkowo wplątany w niebezpieczną
grę. Nie zna jej zasad ani uczestników,
ale wkrótce dowiaduje się, że stawka

jest znacznie wyższa, niż ktokolwiek
mógłby się spodziewać. Kluczem do
wszystkiego okazuje się Prosty, którego
chcą dorwać i jeleniogórscy gangsterzy,
i czeska mafia. W środku tego chaosu
pojawia się także mafia romska, którym
co rusz ktoś wstępuje na odcisk. Żeby
dotrzeć do Prostego i dowiedzieć się, 

o co w tym wszystkim chodzi,
bohater będzie musiał im
wszystkim stawić czoła. A po-
może mu w tym pewna anali-
tyczka z ABW.

„Prosta sprawa” to pełna
akcji powieść sensacyjna,
której fabuła dzieje się w ma-
lowniczych Karkonoszach. Na-
pisana w czasie lockdownu, po-

czątkowo publikowana w odcinkach na
profilu autora cieszyła się wielkim po-
wodzeniem. Teraz ukazuje się drukiem
w poprawionej i rozszerzonej wersji.

Tekst: BP
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wygrali po raz trzeci!
Sportowe emocje w Sianowie nie

cichną! Zespół atom webski Sklep 
koszalin odniósł spektakularny sukces,
zdobywając pierwsze miejsce w jubileu-
szowym, 20. wielkoorkiestrowym 
halowym Turnieju piłkarskim Seniorów.

Impreza, która na stałe wpisała się 
w kalendarz lokalnych wydarzeń, odbyła
się 3 stycznia w Hali Sportowo-Widowi-
skowej Szkoły Podstawowej nr 2. To już
trzecie z rzędu zwycięstwo tej ambitnej
drużyny, co potwierdza ich dominację na
sianowskim parkiecie.

Rekordowa frekwencja 
i zacięta rywalizacja

Turniej zgromadził liczne drużyny z re-
gionu, tworząc prawdziwe święto piłki ha-
lowej. Hala pękała w szwach od kibiców,
którzy dopingowali swoich faworytów
przez całe popołudnie. Mecze obfitowały
w widowiskowe akcje, bramki z każdej
możliwej pozycji i momenty prawdziwej
sportowej dramaturgii. Atom Webski Sklep
Koszalin, dzięki znakomitej kondycji fi-
zycznej, precyzyjnym podaniom i skutecz-
ności pod bramką przeciwnika, pokonał
wszystkich rywali, zasłużenie odbierając
puchar za pierwsze miejsce. Nie obyło się
bez niespodzianek – niektóre spotkania
rozstrzygały się w ostatnich sekundach, co
dodatkowo podgrzewało atmosferę.

Nagrody i wsparcie 
dla WOŚP

Zwycięzcy nie tylko wznieśli puchar, ale
także otrzymali bogate nagrody rzeczowe.
Gmina i Miasto Sianów, jako główny orga-
nizator i sponsor, ufundowała sprzęt spor-
towy dla najlepszych zawodników, w tym
piłki, torby treningowe i akcesoria gimna-

styczne. Te gesty nie tylko doceniły wy-
siłek uczestników, ale także podkreśliły
rolę samorządu w promocji zdrowego
trybu życia i aktywności fizycznej wśród
mieszkańców. Cały dochód z turnieju za-
silił konto Wielkiej Orkiestry Świątecznej
Pomocy, co czyni to wydarzenie nie tylko
sportowym, ale i charytatywnym suk-
cesem. W ten sposób sianowska społecz-
ność po raz kolejny pokazała solidarność 
z ogólnopolską inicjatywą Jurka Owsiaka.

Lokalny patriotyzm 
i tradycja

Wydarzenie to doskonały przykład, jak
sport może jednoczyć społeczność lo-
kalną. Sianów od lat słynie z pasji do piłki
nożnej – zarówno halowej, jak i boiskowej.
Zwycięstwo Atomu Webski to powód do
dumy nie tylko dla klubu, ale dla całej
gminy. Trener i zawodnicy w wywiadach
po meczu podkreślali rolę kibiców i orga-

nizacji, dziękując za perfekcyjne przygo-
towanie hali oraz profesjonalny sę-
dziowski arbitrów. Burmistrz Sianowa
gratulował zwycięzcom, zapowiadając
kontynuację tradycji turnieju w kolejnych
latach.

Podium turnieju wyglądało następu-
jąco: złoto dla Atom Webski Sklep Ko-

szalin, srebro i brąz dla pozostałych fina-
listów (szczegóły w relacji na sianow.pl).
Sukces ten otwiera drzwi do nowych wy-
zwań – drużyna zapowiedziała udział 
w regionalnych rozgrywkach halowych.
Mieszkańcy Sianowa już czekają na ko-
lejne emocje, a turniej stał się symbolem
nie tylko sportowej rywalizacji, ale i

wspólnoty, która wspiera lokalny sport 
i potrzebujących.

Gratulacje dla Atom Webski Sklep Ko-
szalin i wszystkich uczestników! Niech ta
wygrana będzie zapowiedzią kolejnych
sukcesów sianowskiego sportu. Zapra-
szamy do śledzenia lokalnych mediów po
więcej szczegółów i zdjęć z wydarzenia.

28 stycznia, niedziela, w Sianowie była wyjąt-
kowym dniem solidarności i sportowej pasji. klub
Sportowy Victoria Sianów zorganizował charyta-
tywny turniej piłkarski pod hasłem #Gramypoma-
gamy, którego cały dochód – blisko 30 tys. zł 
– wsparł dwóch zawodników klubu, Jacka i Rafała,
w walce z chorobą.

Sport, emocje i szlachetna pomoc
Turniej rozpoczął się o 8:30 od najmłodszych 

– dzieci rocznika 2017 otrzymały drobne upominki 
i grały z wielkim zaangażowaniem. Potem ruszyły 

rozgrywki grup A i B, przeplatane licytacjami i loterią
fantową. Dorośli gracze walczyli o medale, a kibice
kupowali pyszne ciasta i kiełbaski. Na miejscu dzia-
łała też stacja rejestracji dawców szpiku DKMS 
– prosty wymaz, który może uratować życie. Atmo-
sfera była wzruszająca: „To piękne widzieć, jak społecz-
ność się jednoczy” – podkreślali organizatorzy.

Zebrana kwota to efekt licytacji, loterii, sprzedaży wy-
pieków i wkładu sponsorów. Środki trafią bezpośrednio
na leczenie Jacka i Rafała – dwóch dobrych ludzi, którzy
mają wokół siebie armię przyjaciół. „Życzę Wam zdrowia,
bo ludzi już macie” – brzmiały życzenia od klubu.

Program pełen emocji
Wydarzenie miało napięty harmonogram:
● 8:30–11:30: Turniej dzieci 2017,
● 11:30–12:10: Pierwsza tura licytacji,
● 12:10: Rozgrywki Grupy A,
● 15:15–15:45: Druga tura licytacji,
● 15:45: Rozgrywki Grupy B,
● ok. 19:00: Mecze finałowe i wręczenie nagród.

Dzięki wsparciu wolontariuszy jak Piotrek Kierzek,
Karolina Kępa czy Maciej Lewandowski, wszystko
przebiegło sprawnie. Fundacja DKMS podkreśla: 
rejestracja dawcy to bezbolesny gest ratujący życie.

Znaczenie 
dla społeczności lokalnej

To nie pierwszy raz, gdy Victoria Sianów pokazuje
serce – klub łączy sport z pomocą potrzebującym, 
budując więzi w gminie. Zebrana suma realnie zmieni
życie Jacka i Rafała, a turniej stał się lekcją solidar-
ności dla młodych piłkarzy. 

Dziękujemy wszystkim uczestnikom, sponsorom 
i kibicom za hojność!

Gratulacje dla organizatorów i życzenia zdrowia dla
podopiecznych. KS Victoria to duma Sianowa 
– gramy i pomagamy!

charytatywny turnIej ks VIctOrIa sIanów

graliśmy dla jacka i rafała!


